

да бжде суровъ и не до тамъ згоденъ за обработване на нежнитѣ растения, като напр.: лозата, гюлтъ, анасонътъ, сусама и други. Въ една часть въ Орханийската и Пирдопска околии има по-умѣренъ климатъ и тамъ, особено въ първата, нѣкои отъ горнитѣ растения съ успѣхъ могатъ да вирѣятъ; нѣ отъ друга страна въ тѣзи двѣ околии, кжснитѣ пролѣтни мразове и слана и ранитѣ есенни,—които често се случватъ, особно въ Пирдопската—правятъ щото обработванието на нѣкой отъ горнитѣ растения да става, въ твърдѣ малкъ размѣръ, като напримѣръ лозата а другитѣ като: гюлтъ, анасона, сусама и пр. сж не познати на тамошния земледѣлецъ.

Мѣстоположението въ Софийскій окръгъ, изобщо може да се каже е планинско, понеже въ по-голѣмата часть на районътъ ми кръстосватъ голѣми и малки планини и възвишенности. Мѣжду планинитѣ се намира едно голѣмо поле (Софийското) и нѣколко малки — (Пирдопското, Камарското, Орханийското и др.), които сж раздѣлени помѣжду си съ редъ планини, седловини и баири.

Почвата въ по-голѣмата часть на полетата и долинитѣ е наносна, въ другата часть прѣобладаватъ минералитѣ ѝ части, а съставътъ както на едната, така и на другата почва сж: пѣськъ и глина въ най-голѣмъ размѣръ, въ по-малкъ — варь. мергель, органически материи и други; така щото обработваемата почва въ цѣлото окръжие може да се класифицира на: пѣськливо-глинеста, глинесто-пѣськлива и пѣськлива — въ най-голѣмъ размѣръ, а въ по-малакъ — хумосна, варовита, мергелна и др.

II. Земледѣлие, ливади и пасбища.

Прѣди да изложа изобщо състоянието на собственото земледѣлие, ливадитѣ и пасбищата, ще опиша начина, по който се обработватъ земледѣлческитѣ и индустриални растения. Най първо почвата не се приготвява така, както би трѣбвало да бжде приготвена за единъ или другъ видъ растения, второ — прѣчистванието на сѣмената опрѣдѣлени за посѣвване не се извършва, трето — посѣванието на разнитѣ сѣмена не става на врѣме, четвърто — заравението на посѣтитѣ сѣмена става исключително съ мѣстното рало и пето — отъ посѣванието на неоконитѣ растения, до прибиранieto имъ — т. е. прѣзъ врѣме на вегитацията имъ, не се извършватъ почти никакви работи, като